

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Enero

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La confianza en Dios

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que por nuestra confianza glorifiquemos la omnipotencia de vuestro amor.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Confiar en Dios siempre, pero sobre todo en tiempo de prueba.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La propagación del Apostolado en esta ciudad.
- 2.ª Las obras apostólicas que dependen de este mismo centro.
- 3.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de Mercadal. Veinte conversiones.—Doce enfermos.—Tres familias.—Dos vocaciones.—Diez obras de celo.—Veinte gracias especiales.—Consejo y protección en varios asuntos.—Tres muy importantes.—Espíritu de obediencia para varias celadoras.—Acción de gracias por diez y ocho favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 3.—Sta. Genoveva.

Día 29.—San Francisco de Sales.

+

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.ª Mariana Orfila y Caules que falleció en Diciembre último.

A. M. D. G.

¡LIBERTAD!

Este grito resuena como síntesis de los deseos y las aspiraciones de los católicos de la raza latina.

En Italia lo lanza el Pontífice, prisionero en su mansión del Vaticano, y lo repiten los católicos pidiéndola para su Padre en primer término, y después para ellos, aherrojados y prisioneros de la Masonería.

En Francia se escucha este grito entre las convulsiones y sacudimientos de una persecución diocleciana que, sin un milagro de Dios y un prodigio de energía de los católicos, amenaza borrar de sus dominios el nombre de cristianos.

Y en España, la nación predilecta de María, el adalid de la causa católica, la nación de las luchas legendarias por Dios y por sus derechos, la enamorada en otro tiempo de sus fueros y libertades, no se escucha tampoco otro grito, no se siente palpar otro anhelo, no se percibe otro deseo.

¡Libertad!... clama la enseñanza para sacudir

el yugo laberíntico de textos y programas ininteligibles é inútiles que sólo sirven para encadenar á los alumnos á un profesorado oficial, encargado las más veces de descatalogar á los alumnos y extraviar sus corazones y sus inteligencias.

¡Libertad! clama el contribuyente, prisionero del fisco, que anda registrando su bolsa para dar con la última peseta y extraérsela por cualquiera de las fórmulas y gabelas que ha inventado la insaciable codicia del estado liberal.

¡Libertad! pide el pobre, víctima de caciques y caciquillos que no le dejan en paz, moviéndole en provecho propio, ó víctima de los agentes del socialismo que, tras de mermarle su jornal, le imponen huelgas, le suscitan odios, le hacen perder la paz de su conciencia y abandonar el hogar de la familia, único foco de bienestar y de tranquilidad.

¡Libertad! suspira el industrial entre las cábalas de investigaciones, impuestos y aranceles que le distraen de sus progresos y adelantos.

¡Libertad! pide el bien, ahogado por los avances del vicio, elevado por el liberalismo, no al nivel de aquél, que esto ya sería demasiado, sino por encima de él, que es cosa intolerable é insufrible.

¡Libertad! exigen la paz y el sosiego públicos, turbados de continuo por la que disfruta una turba de sectarios, encargados de soliviantar las pasiones populares, extraviando la opinión pública con todo linaje de calumnias.

¡Libertad! necesita la beneficencia pública y privada, que se encuentra siempre con las trabas oficiales, que ve mermados sus fondos por absurdas contribuciones y sujeta con una reglamentación que coarta sus vuelos y limita su desarrollo.

¡Libertad! clama la Iglesia de Dios al verse entre las mallas de un Estado que todo lo quiere y en todo se mete, dificultando su acción bienhechora, poniendo obstáculos á su predicación y á su influencia, y consintiendo que se ponga en tela de juicio su origen divino y sus derechos soberanos.

Y este grito de ¡libertad! que, como suprema aspiración de nuestra alma de españoles y de cristianos, resuena de uno en otro confin, y en los labios del sacerdote y del seglar, del pobre y del rico, del comerciante y el industrial, lo escuchamos nosotros, lo recogimos y hace ya ocho años lo estampamos al frente de nuestro periódico como síntesis del pensamiento que traíamos á la arena candente de la prensa periódica y del deseo que nos animaba en nuestra lucha con el liberalismo.

Católicos y españoles, nadie amó ni puede amar como nosotros la libertad; españoles y católicos, nadie como nosotros puede odiar las cadenas que el liberalismo ha atado á nuestro cuello.

¡Qué hizo Cristo, nuestro Rey y Señor, sino librarnos de la esclavitud del pecado, llenar nuestra alma de altísimos deseos que no consienten ataduras, proclamar nuestra independencia y hacernos hijos de Dios y participantes de su trono?

¡Qué hizo la Iglesia católica, continuadora de la obra de Cristo, sino dignificar al hombre, proclamando el dogma de su libre albedrío, rompiendo las cadenas del esclavo y elevar á la mujer, haciéndola libre y compañera del hombre?

¡Qué hicieron nuestros antepasados sino vivir en continua lucha por su libertad, peleando contra cartagineses y romanos primero, contra árabes y moros después, contra luteranos y franceses más tarde, y escribiendo esas páginas de gloria que se rotulan Numancia y Sagunto, Covadonga y Granada, Bailén y el Bruch, Zaragoza y Girona...

¡Y hemos de consentir nosotros, que nos gloriamos en ser hijos de héroes y de mártires, que las extranjeras ideas del liberalismo vengan á poner esposas en nuestras manos y cadenas en nuestros pies?

¡Y hemos de consentir que se disputen los derechos á nuestro Dios y se amordace á su Iglesia santa, y se nos quiera meter por de pronto en los templos, mientras se nos prepara lugar en las cárceles?

No y mil veces no.

Si somos pocos, no hemos de desmayar por eso. Si estamos perseguidos, mejor: la persecución purifica las almas, como el fuego purifica el oro. Si se ahoga nuestra voz, clamaremos más alto; y en el periódico y en la plaza, y con la palabra y con la pluma pelearémos por nuestra libertad de cristianos y de españoles contra el enemigo maldito, que es el liberalismo.

Y si Dios no nos otorga la victoria en el mundo, y los males arrecian, y la tempestad se desencadena, y nos toca morir, moriremos abrazados á la bandera de nuestra libertad de católicos españoles. ¡No son para nosotros menos grandes ni menos de envidiar los héroes de Sagunto y Zaragoza que los de Granada y Bailén!

Dios lo ha querido. Su voluntad nos ha puesto en el mundo precisamente ahora, La batalla que hemos de reñir es la que nos rodea. Esa es la que ha venido á hacer LA LIBERTAD.

Modestísimo soldado del partido católico nacional, ha servido la causa de Dios y de la patria, y sea cual fuere la suerte que le reserve, lo porvenir, en esas dos ideas ha de inspirarse.

El Señor nos dé alientos y sea nuestro guía. Él guíe nuestras plumas y nuestra inteligencia para qué, bajo su cruz salvadora, sirvamos siempre á la causa de España y contribuyamos á que aparezca pronto en ella la aurora de la verdadera libertad.

8 de Enero de 1904.

COMENTARIOS

Tanta baraunda están armando los periódicos liberales de todo matiz contra el benemérito Arzobispo Padre Nozaleda, que nadie desconoce ya lo que pasa.

«Ahora resulta que los periódicos liberales que hablan de imposiciones *vaticanistas* para el nombramiento del P. Nozaleda, y los que, al contrario, aseguraban por boca..... de corresponsal que dicho nombramiento había causado mal efecto en Madrid y que así se había hecho saber al Nuncio en Madrid, son los que afirman hoy, *mejor enterados*, que en la Nunciatura *no sabían nada* que se relacionase con la elevación del P. Nozaleda á la sede metropolitana de Valencia.

Véase como botón de muestra lo que dice un rotativo de la noche:

«Informes fidedignos (!) aseguran que en la Nunciatura de Madrid no se ha recibido ningún telegrama de Roma que pueda referirse al nombramiento de P. Nozaleda.

«En este caso no ha intervenido el representante del Papa, pues no se le consultó el nombramiento por el Vaticano.»

Así va ello, cosas de liberales. Quien no sabe que el Jefe Lucifer miente *ab initio*.

RECORTES

Revolución en Santo Domingo

El comandante del *Detroit*, anclado en Puerto-Plata, telegrafía al departamento de Marina de París diciendo que los comandantes de las fuerzas marítimas inglesas y americanas han resuelto obrar de común acuerdo para hacer respetar las vidas y haciendas de los súbditos, por cuyos intereses velan en aquellas aguas.

Añade el despacho que la anarquía reina en toda la república, y que la vida de los extranjeros está expuesta á graves contingencias.

Se ha librado un combate entre las fuerzas de Morales y Jimenez en la villa de Serna, cerca de Puerto-Plata.

Los soldados victoriosos han saqueado las casas y los almacenes.

Han degollado á muchos extranjeros, principalmente americanos.

Son tres los partidarios que se disputan la supremacía con las armas en la mano.

El comandante americano y el capitán del crucero inglés «Pallas» han dirigido una nota colectiva al gobernador militar de Puerto-Plata, haciéndole responsable de cuantas perturbaciones afecten á la vida é intereses de los extranjeros.

En caso de no evitarlas, amenazan en la nota con tomar medidas decisivas.

Ha desembarcado en Serna una división de infantería de marina, compuesta de las tripulaciones de los distintos barcos anclados en el puerto.

Tempestad anticlerical

Nos hallamos en plena tempestad anticlerical. El pretexto de ella es el nombramiento del reverendísimo P. Fr. Bernardino Nozaleda, Arzobispo que fué de Manila, para la Archidiócesis de Valencia.

No hay periódico liberal que no dispare su saetazo al reverendísimo P. Nozaleda. En sueltos, artículos, en reuniones, en comentarios de corrillos, en los teatros, hace el gasto de todas las murmuraciones anticlericales el Rdmo. Prelado, al que presentan como desafecto á España.

Es cosa notable ver á todos los masones, á todos los librepensadores y á casi todos los liberales; á un *patriota* como Morayta, que tan activa parte tuvo en los trajines del *Katipunam*, donde se fraguó la rebeldía contra la madre Patria, acusando de traidor al Padre Nozaleda.

Conocemos de sobra á los acusadores. Son ellos, los que nos están atronando diariamente los oídos con la criminal especiota de que los frailes, los que durante siglos han conservado á devoción de España aquel archipiélago, ¡han sido los culpables de que se perdiese!

Son ellos, los que están horriblemente exacerbados y tragando bilis porque el Gobierno americano ha pagado 36 millones de francos á los frailes por sus propiedades en el archipiélago, y se consuelan pensando que los frailes saldrán de Filipinas, y no saben que si los yanquis quieren que los frailes salgan de allí no es porque son frailes, sino porque son españoles, y si no se iban de Filipinas los frailes, moralmente continuaba Filipinas siendo de España.

¡Es lo que nos quedaba por ver!

¡Morayta y Lerroux, convertidos en jefes de un movimiento patriótico, defensores del honor nacional, dando patentes de patriotismo!



AL MENUDEO

ROMA

Según un periódico italiano, no tardarán en reanudarse las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y la República de Méjico, interrumpidas hace ya nueve años, asegurándose que monseñor Serafini, Arzobispo de Espoleto, será nombrado Delegado apostólico.

PROVINCIAS

El gobernador civil, señor González Rothwos, ha prohibido que en los puntos donde se venden periódicos se exhiban abiertas las revistas que contengan fotografías obscenas.

En Barcelona, Zaragoza y Reus, los repatriados de Cuba y de Filipinas han celebrado varias reuniones para solicitar de los Poderes públicos, no sólo el pago de sus alcances, sino también la libertad de 4 000 españoles que continúan prisioneros en Filipinas. Esta noticia de los prisioneros ha producido en todas partes extraña y honda impresión, pues se creía generalmente que ya no quedaba ningún prisionero en Filipinas.

MADRID

El gobernador ha conferenciado con el representante de la empresa del teatro de la Zarzuela, prohibiendo terminantemente y en absoluto que se canten coplas durante la representación de *El mozo crúo* que originen alteraciones de orden público dentro del teatro y que puedan repercutir con mayor gravedad en la calle.

El representante de la empresa hizo algunas observaciones, respondiéndole el gobernador en tono enérgico que en caso que se canten coplas se atengan á las graves consecuencias que puede traer la desobediencia al mandato del gobernador.

El P. Bernardino Nozaleda ha firmado un poder á favor del señor Silvela para que interponga una querrela contra sus difamadores.

El exarzobispo de Manila espera que el procedimiento judicial comience el lunes ó martes próximo.

El P. Nozaleda prescindiría de la querrela en el caso de que los periódicos se concertaran para publicar las rectificaciones que él les enviara.

El folleto de rectificación lo tiene casi terminado.

En él sólo se contendrán los descargos á su favor, pero no se atacará ni se herirá á nadie.

Ahora se ocupa el P. Nozaleda en hacer acopio de documentos particulares y oficiales por si la injustificada campaña que se está realizando contra él alcanzara otros desarrollos.

También está reuniendo los papeles referentes á la famosa conspiración masónica que el capitán general, señor Blanco, denunció al Gobierno.

Ha dicho el P. Nozaleda que los que estaban comprometidos en dicha conspiración masónica desfilaban por su casa, contándole cómo habían sido reducidos á la miseria á causa de las fuertes contribuciones que se les obligaba á pagar.

«Le Gaulois» de hoy publica un largo artículo ocupándose del viaje de don Alfonso XIII al extranjero.

Considera prematuras las noticias que de este viaje ha publicado la Prensa europea.

EXTRANJERO

Rusia y el Japón

Las últimas noticias del conflicto acusan grave-dad suma.

Los telegramas aseguran que el rompimiento ya es un hecho.

El Consejo de ministros últimamente celebrado en Japón ha dado por resultado, el no contestar á la nota rusa, dando con ello por comenzada la guerra.

En Japón siguen con gran actividad las operaciones de aprovisionamiento.

El pueblo japonés confía ciegamente en que su Gobierno cumplirá como es debido.

Los japoneses creen que el triunfo sobre Rusia es evidente.

El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado un telegrama al almirante Owars, para que cambie el rumbo de los buques de su escuadra y los dirija hacia Subio.

Se insiste en confirmar la noticia de que seis buques rusos han sido apresados por la escuadra japonesa.

También se asegura que entre rusos y japoneses ha habido un encuentro.

Se habla de muertos y heridos, pero las noticias vienen redactadas en términos incoherentes.

Ha comenzado la movilización de tropas rusas.

Por el ferrocarril Transiberiano no circularán más trenes que los autorizados por el Gobierno ruso.

Varios buques de guerra rusos han salido á media noche de Port-Arthur, punto estratégico muy importante, con objeto de unirse á la escuadra rusa que está en alta mar.

Dichos buques han hecho todos sus preparativos durante la tarde sin que nadie lo notara, porque el gobernador militar tenía miedo de que lo notasen los espías japoneses que hay en el puerto.

La tripulación, que hace días no había desembarcado, estaba toda en sus puestos y las calderas encendidas.

Los barcos salieron de Port-Arthur con las luces apagadas.

Se supone que se unirán inmediatamente al resto de la escuadra.

Según se dice, esta misma escuadra saldrá al encuentro de la japonesa, que se halla navegando en aquellas aguas, cerca de Chemulpo, puerto de Corea.

Se añade que esa escuadra japonesa está compuesta de cuatro acorazados.

El Japón por su parte no deja de la mano sus preparativos de guerra.

El astrónomo Jacob anuncia para 1905 guerras, asolaciones, fieros males, etc. Además de terribles incidentes entre Rusia y Alemania, da por cosa hecha el asesinato de Roosevelt, del emperador Guillermo y del zar de las Rusias. Para España nos conserva grandes convulsiones anarquistas.

¿Hay que echarse á temblar en vista de anuncios tan terroríficos?

La Prensa toda y especialmente «Le Journal» habla de la fuga de un banquero recién llegado á París.

Su fuga obedece á haberse descubierto una deuda de varios millones.

Los principales perjudicados son pequeños rentistas de provincias.

Se da como cierta la noticia de que entre Francia é Inglaterra se va á firmar muy en breve una importante convención.

En ella se regularán las cuestiones coloniales.

Según todas las noticias, Inglaterra se hará dueña de Egipto por completo y Francia dominará en absoluto en Marruecos.

La noticia, al conocerse, ha producido impresión en el público.

Se cree aquí que España intervendrá diplomáticamente en el asunto para defender sus derechos en Marruecos.

Menorca

A las nueve de la mañana de ayer fué conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver del niño Julián, hijo de los Sres. Ticoulat y Hernández, quien el día anterior había volado al cielo, á la temprana edad de tres años.

Consuele á la familia la idea de tener un ángel en la gloria.

En el vapor correo de Barcelona llegó á esta Plaza, despues de pasado algun tiempo en el Continente, el digno coronel de Artillería, Sr. Tord. Reciba nuestra bienvenida.

Han sido destinados á prestar sus servicios en el Gobierno militar de esta Plaza, el Teniente Coronel de Estado mayor D. Juan Villareal, en calidad de Jefe de dicho E. M. y Secretario de este Gobierno, y D. José Gonzalez, Capitán del citado cuerpo.

Después de pasadas unas semanas en la Península llegaron en el vapor correo del miércoles el distinguido caballero y ferviente católico don José Aguilera, capitán de Ingenieros, y la noble y cristiana Señora D.^a Juana Villalonga.

Bien venidos sean.

Conforme se había anunciado, á las once de la mañana de ayer fondeó en Calafiguera la corbeta de guerra alemana «Moltke», saludando á su entrada á la plaza, que le devolvió seguidamente dicho saludo. Pasaron luego á su bordo el segundo Comandante de Marina Sr. Yedra y el Consul Sr. Taltavull. Procede el «Moltke» de Cartagena é Ibiza. Fué construido en 1877, porte de 2856 toneladas, fuerza de su máquina 2.580 caballos, tripulantes 477, de ellos 55 cadetes y 209 aspirantes. Lo manda el Capitán de navío Mr. Sommerwerck. Ayer tarde dicho gefe acompañado del Consul visitó á las Autoridades, y estas le han devuelto esta mañana la visita. A las dos de esta tarde se ha hecho nuevamente á la mar el «Moltke», debiendo visitar los puertos de San Remo, Spezia, Génova, Ferrol, Plymouth, regresando á Kiel el 20 de Marzo próximo.

Ayer llegó procedente de Cardiff el vapor inglés «Carlisle» que conduce 1130 toneladas carbón para «La Marítima».

El «Isla de Menorca» sale mañana para Ciudadela, Alcudia y Barcelona.

Para la próxima semana se anuncia la llegada

del vapor inglés «Emerald» que debe conducir New Castle 600 toneladas carbón para la Fábrica del Gas.

Esta mañana ha llegado de Palma el vapor correo «Menorquín», conduciendo la balija, 27 pasajeros y 31 toneladas de carga. Ha salido esta tarde directo para Barcelona y estará en Mahón de regreso el próximo martes.

Es probable que la próxima semana llegue á esta ciudad el Rdo. P. Vidallet, de la Compañía de Jesús, con objeto de dedicarse unos días á sus tareas apostólicas.

También es casi seguro que predicará los sermones de la próxima Cuaresma un Padre Capuchino.

No solo, como digimos en nuestro último número, se trata de dar gran importancia á nuestro puerto militar, destinando definitivamente al mismo, el Dique de Mahón, antes Subic; si que también á esta Plaza, pues parece que las reformas del Sr. Linares están en vías de realización, como lo indican los recientes nombramientos de que damos cuenta en otro lugar, y el de haber sido nombrado segundo Jefe de esta Plaza y Menorca, el general de Brigada Excmo. Sr. Morales. Nos alegramos.

Mañana, día 17 Enero, celebra esta Diócesis la fiesta de su Patrón principal el inclito San Antonio: á este fin habrá sermón y procesión general en la parroquia matriz de Santa María de esta ciudad.

También llegó de Barcelona en el correo del miércoles, nuestro buen amigo el encargado de la Caja de Ahorros de ésta, Sr. D. Francisco Ponsetí. Bien venido sea.

Si bien hace días que las lluvias no nos han visitado, como por espacio de tanto tiempo venían verificándolo, no obstante el frío es bastante intenso, sobre todo durante las noches, y madrugadas. Alerta, pues con los costipados.

El próximo pasado domingo falleció en Ciudadela el señor médico D. Rafael Guarino Sarriera, después de prolija dolencia, durante la cual le fueron administrados varias veces los Santos Sacramentos, á petición suya. Era el finado, Médico-Titular de aquella ciudad, cuyo cargo desempeñó por el largo tiempo de 32 años. También era el Sr. Guarino, Presidente de la Asociación de la Cruz Roja, por cuya Superioridad le fué concedida medalla de oro por sus servicios gratuitos en favor de los repatriados cuando las últimas guerras coloniales.

A su entierro asistieron todos los señores Médicos y Farmacéuticos de aquella localidad y numerosos amigos del difunto. Dios le haya concedido el eterno descanso.

CIUDADELA

—El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis bendijo el jueves de la presente semana una nueva campana, con destino á la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario. Su peso es de 329 kilos ha sido construida en los talleres de fundición de D. Ramón Salallasera (Barcelona).

Fueron padrinos en dicho acto D.^a Dolores Magarola, Viuda de Olives y su señor hijo D. Marcos Olives Magarola.

—La Pía Unión de San Antonio repartió el martes 140 panes entre los pobres de esta ciudad.



Parroquia de Santa María

Domingo 17 de Enero, fiesta de San Antonio Abad, Patrón de esta Diócesis.—Misas rezadas á las horas de costumbre. A las diez la solemne, con sermón á cargo del Rdo. D. Bartolomé Sintés, Pbro., Beneficiado, y después procesión general. A las dos enseñanza del Catecismo. A las tres solemnes Vísperas, Completas y Rosario.

Martes 19.—Al anochecer, solemnes completas en

preparación á la fiesta de San Sebastián, Patrón menor de esta ciudad.

Miércoles 20.—A las nueve y media Misa solemne, con sermón panegirico á cargo del Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro., Beneficiado, y despues la procesión acostumbrada.

Al anochecer se dará principio al devoto octavario en honor de San Sebastián, continuándose á igual hora todos los demás días de esta semana.

Viernes 22.—Despues de la primera Misa se practicará el santo ejercicio del Vía Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Tercer domingo de Enero. Fiesta de San Antonio Abad. Las Misas se dirán á las horas de costumbre. En la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Regente. A las dos habrá enseñanza de doctrina cristiana, siguiendo á las tres el canto de vísperas y el ejercicio de la Novena consagrada á la Santa Familia de Nazareth.

Todos los días de la semana habrá Misa rezada á las ocho y media, y al anochecer se practicará el novenario, con sermón varios días por el Rdo. Sr. Director de la Asociación.

Sábado.—A las ocho, Misa con el Señor de manifestaciones, por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer despues del ejercicio de la novena, canto solemne de la Salvè.

Parroquia de San Francisco

Domingo segundo despues de la Epifanía, fiesta de San Antonio Abad, Patrón de Menorca.—Misas á las horas de costumbre, la de las siete será de Comunión para los Hermanos de la V. O. T., rezándose durante la misma la Corona de las siete alegrías de la Santísima Virgen. Terminada esta Misa habrá Doctrina y cánticos. A las diez se cantará la Mayor, predicando la Homilia el Rdo. Sr. Ecnómico. A las dos enseñanza del Catecismo, á las tres Vía Crucis y Asamblea de los Hermanos Terциarios.

Martes 19.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve, en el altar de San Antonio de Padua.

Asociación de la Vela y Oración al Smo. Sacramento

Se recomienda á las oraciones de los Asociados el alma de la Sra. D.^a Clotilde Carominas, Baronesa Vda. de las Arenas, Presidenta de la Sección de Señoras de esta Asociación; rogándose se sirvan asistir á la Misa de Reglamiento que en su sufragio, se celebrará en la capilla del Santísimo de la parroquia de Ssa. María, el próximo Jueves 21 de los corrientes á las ocho de su mañana.

ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Sábado 16 Enero de 1904.—Turno n.º 2 «Cor Jesu»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cinco.

Por el alma de D. Juan M.^a Baselini y Vives (q. g. g.)

Secciones de Mahón y de Villa-Cárlos

Del miércoles 20 al martes 26 Enero 1904, practicarán en la cripta de la Iglesia de San Francisco de Asis, ejercicios espirituales dirigidos por el Rdo. P. D. José Vidallet de la Compañía de Jesús, en esta forma:

Mañana.—Seis y media Misa meditada, breve plática y Padre nuestro á San Pascual Ballón.

Noche.—Ocho y media. Rezo del Santo Rosario. Conferencia y canto de un salmo de Penitencia.

Misa con comunión general el domingo 24 á las siete y media.

El día 26 terminarán los santos ejercicios con solemne Te-Deum.

Secciones de Ferrerías y de San Cristóbal

Se unirán en espíritu durante dichos días á sus hermanos mahoneses y villacarlinos, practicando los actos que determinen los respectivos Directores Espirituales, según lo permitan las condiciones especiales de cada localidad.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia á los que tomen parte en los santos ejercicios por cada uno de los actos á que asistían.



Limosnas recaudadas en esta Diócesis para la Obra de la Propagación de la Fé, durante el año de 1902
Ciudadela

SATISFACIERON LA CUOTA ORDINARIA DE 2 PTS. 60 CÉNTS.

- D. José Prim.
» Francisco P. Prim.
» José Genestar.
» Juan Gener.
» Miguel Taltavull.
D.^a Antonia Comellas, Colectora.
» Antonia Vives.
» Juana A. Comellas.
» Nieves Comellas.
» Antonia Sampol de Palós.
» Magdalena Anglada.
D. Juan Comellas.
» Bartolomé Llorens.
D.^a Juana Cursach Truyol, Colectora.
» Catalina Truyol Triay.
» Bárbara Soliveras Truyol.
» Francisca Soliveras Truyol.
» Catalina Gelabert Bagur.
» Catalina Jover Goñalons.
» Juana Marqués Bosch.
» Martina Camps Marqués.
» Coloma Camps Marqués.
» Francisca Gelabert Jover.
» María Antonieta Florit, Colectora.
» Julia Vivó, Vda. de Sancho.
» Adela Vivó de Comellas.
» Leonor Triay de Vivó.
» María Triay Goñalons.
» Magdalena Gener de Mir.
» Magdalena Florit, Vda. de Catalá.
» María Catalá Florit.
» Antonia Camps Taltavull.

D. Rafael Florit Sancho.

(Continuará)

Mesa Revuelta

Curiosidades

Con motivo de la gran revista naval que se celebró en 1900, en Spithead, el *Times* hizo observar que los 141 buques ingleses que desfilaron delante de la Reina representan un capital de 31 millones de libras esterlinas, de los cuales se han gastado 21 desde el año 1886 para la construcción de 99 unidades. Si á esta cifra se añade el importe de los gastos de armamento, el coste total de la flota escede de 40 millones de libras, ó sean doscientos millones de francos. Sir William White valió la flota inglesa en 1813 y hoy no puede menos de resultar interesante la comparación de ambas cantidades. En aquella época, componíase aquella de 480 á 490 barcos para el servicio de mar; una cuarta parte eran fragatas (ó cruceros de entonces) y la mitad restante comprendía los buques correos, bergantines y corbetas, etc. El precio total de estos buques, sin el armamento, no pasaba de 10 millones de libras esterlinas, de lo cual se desprende que á principios del pasado siglo un buque de primera clase costaba muchísimo menos que ahora uno de tercera.

Observaciones de un filósofo sobre la estabilidad de las monarquías.—Se lee en los «Recuerdos de M. Marx Muller, que publicó el *Cosmopolis*, esta extraña y picante anécdota. Corría el año 1855. La Reina Victoria y la Emperatriz Eugenia debían asistir juntas á la representación de la Opera de París, donde al entrar fueron recibidas con aclamaciones

ruidosas; despues de haber saludado graciosamente se sentaron. El amigo de Max Muller (que era francés) se volvió hacia su vecino (inglés de pura raza) y le hizo esta pregunta insidiosa: «—¿Ha notado V. la diferencia que existe entre su Reina y nuestra Emperatriz?— Viendo que su interlocutor no hallaba una respuesta satisfactoria, añadió: «—No ha observado V. que la Emperatriz ha mirado detrás de sí, antes de sentarse, á fin de convencerse de que le habían adelantado un asiento, mientras que la Reina (Soberana por derecho de nacimiento) se ha sentado sin volverse á mirar? Sabía ella que había una silla en su sitio, con la misma certeza que sabe que es Reina de Inglaterra.» *Situ patuit regina*, había dicho el poeta.



EXCELENCIA DEL CALLAR

Los grandes habladores son como los vasos vacíos, que hacen más ruido que los que están llenos.—Foción.

Al buen callar llaman Sancho.—Concepto español.

Las muchas palabras no indican sabiduría.—Tales de Mileto.

El silencio es oro.—Frase inglesa.

La mejor palabra es la que está por decir.—Máxima popular.

Si dudas, calla.—Zoroastro.

Las palabras que decimos son nuestros amos, y las que no proferimos son nuestros esclavos.—Máxima popular.

Guarda tu mismo los secretos, nunca los des á guardar.—Adagio vulgar.

Muchas veces la lengua corta la cabeza.—Proverbio persa.

Anuncios



FARMACIA
DEL
DR. CASASA
TALLERS, N.º 29
(Cerca la Rambla de Ganaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuanto padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrífico Saint-Servant del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Se retrata todos los días, incluso festivos, y aunque esté nublado ó llueva.

Gran novedad en tarjetas postales.

Retratos desde 1 real de vn. á 5 duros.

Ampliaciones, reproducciones, y especialidad en retratos para niños.

Retratos mates (sin brillo) novedad y permanencia.

FOTOGRAFÍA DE FEMENÍAS

Casa fundada en el año 1869—Plaza de la Miranda, 4

Mostrario en la Plaza del Carmen

esquina á la calle del Norte.

En la imprenta de este periódico se admiten encargos para toda clase de sellos de cauchouc y de metal, lo propio que guarda sellos y numeradores.



Historia de la Isla de Menorca

POR
DON PEDRO RIUDAVETS TUDURI
Capitán de Navío honorario

Consta de tres tomos en 4.º rústica y se vende á 15 pías. ejemplar en la imprenta de este periódico.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

Fes de vida

Listas de embarque

Libretas de alquiler

Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69